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TZ: Bezpečně a s respektem. Jak se chovat v Krkonoších během letní sezóny 
 
Letní měsíce lákají do hor tisíce lidí. Krkonoše, nejvyšší české pohoří s nádechem vysokohorského rázu, 
patří k nejoblíbenějším turistickým cílům. Aby si všichni odnesli z hor krásné zážitky a ne nepříjemnosti, 
je dobré si připomenout, jak se v přírodě chovat bezpečně a ohleduplně. Nejen kvůli sobě, ale i kvůli 
ostatním lidem, zvířatům a křehkému ekosystému Krkonošského národního parku. 
 
„Základ veškerého chození po horách je jednoduchý: používat hlavu,“ řekl Marek Fryš, mluvčí Horské 
služby, v rozhovoru pro letošní Turistické noviny. Ačkoli většinu lidí napadne při slově „záchrana“ 
nějaká dramatická akce, praxe ukazuje, že mnoha krizovým situacím lze jednoduše předejít. 
 
Nejčastější chyby turistů: Plánování, vybavení, podcenění 
„Aby situace vyústila v zásah Horské služby, musí se sejít několik věcí najednou: nedostatečné 
plánování, špatné vybavení, nesledování předpovědi počasí, nebo například to, že lidé nevědí, kde jsou 
nejbližší boudy,“ shrnuje Fryš.  
 
Základními pravidly bezpečnosti jsou dobré boty, nepromokavé oblečení, mapa (se staženou offline 
verzí), dostatek vody a energie, a také znalost trasy. „Ideálně by měli lidé chodit ve třech. Když se něco 
stane, jeden zůstane se zraněným a druhý jde pro pomoc,“ dodává Fryš. 
 
Díky aplikacím jako Záchranka nebo Mapy.cz je jednodušší sdílet polohu a volat pomoc. Stále je však 
dobré mít papírovou mapu, kompas a znát značené trasy. „Když nemám signál, není to konec světa. 
Pořád se dá pracovat s mapou a rozumem. Nejdůležitější je nepanikařit,“ říká Fryš a dodává, že občas 
lidé zavolají, protože panice podlehli. „Potom mnohdy stačí, když s nimi mluvíme a uklidníme je, 
najednou si začnou znovu promyšleně vyhodnocovat situaci."  
 
Klid a orientace jsou základ. Lékárnička by měla obsahovat nejen vše potřebné pro případ úrazu, ale i 
běžné léky, které turista užívá denně. 
 
Mozek do batohu 
Přestože se výbava a informovanost turistů zlepšují, jak upozorňuje Fryš: "Když se mě ptali, co si turisté 
mají vzít do batohu, řekl jsem: mozek." Krkonoše jsou přístupné, ale nevyzpytatelné. Při dobrém 
plánování, s respektem a pokorou, jsou ale ideálním místem pro letní turistiku pro všechny věkové 
kategorie. 
 
Nezapomínejme, že Krkonoše jsou národním parkem – bezpečnost i ohleduplnost jdou ruku v ruce 
Krkonoše nejsou jen oblíbeným turistickým cílem, ale také chráněnou přírodou s unikátními 
ekosystémy. Proto je důležité myslet nejen na vlastní bezpečnost, ale také se chovat k přírodě s 
maximální ohleduplností. Základní pravidlo zní: zůstaňte na značených cestách. 
 

• V klidových zónách se pohybujte se pouze po vyznačených stezkách, abyste chránili vzácné 
rostliny a živočichy. 

• Neodhazujte odpadky a vše, co s sebou přinesete, si vždy odnášejte zpět. 

• Nerušte klid zvířat a nepřibližujte se k divoké zvěři. 

• Oheň zakládejte pouze na vyhrazených místech a nezapomeňte jej vždy důkladně uhasit. 

https://www.krkonose.eu/turisticke-noviny-krkonose
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• Dodržujte návštěvní řád a pokyny správy parku – jsou tu proto, aby chránily přírodu i vás 
samotné.  

 
Kompletní návštěvní řád naleznete na webu Správy KRNAP: https://www.krnap.cz/navstevnici/info-
na-cesty/pravidla-chovani/.  
 
Respekt k přírodě pomáhá zachovat Krkonoše krásné a bezpečné pro všechny návštěvníky. Dnes i v 
budoucnu. 
 
 
Bližší informace: 
Magdaléna Škapová, PR, manažerka fondu cestovního ruchu 
mskapova@krkonose.eu, 731 910 267, www.krkonose.eu 
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